
 

 

Procès-verbal du Conseil d’Administration d’Improvisation Nouveau-Brunswick 

Le dimanche 29 mars 2026 à 18 h 30 par voie d’Internet 

Présences : 

Nathalie Goguen, présidence 

  Richard Larocque-Gauvin, vice-présidence exécutive 

  Mélodie Foulem, représentante des entraîneurs 

Lucie Thériault, représentante Jeunesse 

  Isabel Goguen, direction générale 

Absences : 

Vicky Lavoie, vice-présidence interne 

Anthony LeBlanc, représentant des officiels 

 

1. Ouverture 

La présidence déclare l’ouverture de la réunion à 18h36. 

 

2. Vérification du quorum 

Le quorum est atteint. 

 

3. Nomination du/de la secrétaire d’assemblée 

La représentante des entraîneurs propose que la vice-présidence exécutive agisse comme secrétaire 

d’assemblée. Appuyé par la représentante jeunesse. Adopté à l’unanimité. 

 

4. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

La vice-présidente exécutive propose l’adoption de l’ordre du jour tel que présenté. Appuyé par la 

représentante jeunesse. Adopté à l’unanimité.  

 

5. Lecture et adoption du procès-verbal de la réunion du 16 février 2026 

La vice-présidence exécutive propose l’adoption du procès-verbal de la réunion du 16 février 2026, tel 

que présenté. Appuyé par la représentante des entraîneurs. Adopté à l’unanimité. 

 

6. Vérification de conflit d’intérêt  



 

 

Il n’y a aucun conflit d’intérêt à déclarer. 

 

7. Affaires découlant du procès-verbal 

a. Plateforme de communication jeunesse 

La représentante jeunesse mentionne qu’en collaboration avec le représentant des officiels, ils ont 

presque terminé de créer et préparé le lancement de la plateforme de communication jeunesse sur 

Discord. Selon la représentante jeunesse, il ne reste qu’un seul petit détail à finaliser. Toutefois, la 

direction générale mentionne qu’elle aimerait avoir une liste d’information concernant les éléments 

mises en place pour assurer la sécurité des utilisateurs de cette plateforme afin de présenter cela aux 

entraîneurs. Elle pense présenter cela aux entraineurs d’ici la semaine prochaine. Nous allons donc 

fournir un document qui explique tous les détails de la plateforme et les mesures de sécurité et 

encourager les entraîneurs de partager le Discord avec leurs membres. 

 

b. Partenariats 

La présidence informe les membres du conseil que l’Université de Moncton va signer une entente de 

partenariats, avec Improvisation NB, pour une période de deux ans. L’université va offrir une somme de 

1000$ pour la Gala « Les Éphémères », 1000$ pour « Le Patin Argenté » et 1000$ pour « La Gougoune 

Dorée » 2026 et 2027. Toutefois, il reste à finaliser la signature de ce partenariat.  

La directrice générale mentionne que l’entente avec Gestion Nammour inc. est en processus d’écriture 

afin de définir le type de contribution au cœur de ce partenariat. Le dossier est à suivre. 

 

8. Fonds d'opération du gouvernement du NB  

La directrice générale mentionne que les fonds d’opération du gouvernement du NB ne sont plus gérés 

par la province, mais bien part artsnb. Elle mentionne qu’elle va travailler fort afin de soumettre une 

demande de fond sous peu, car la date limite est en fin avril. Nous sommes possiblement à un 

désavantage pour cette demande, puisque nous ne sommes pas un art traditionnel et nous n’avons pas 

un grand historique de partenariat avec artsnb. Tout de même nous allons faire notre possible de 

mettre en évidence le travail que nous font chez les jeunes et les adultes pour démontrer l’impact de 

nos projets sur la communauté artistique. 

 

9. Document d’ALMD 



 

 

À la demande d'un membre durant la formation d’officiel de l’année dernière, Michel Albert a ressorti 

les ALMD des dernières années qui ont été utilisées dans plusieurs réseaux jeunesse et adulte. Michel a 

donc décidé de créer un guide, de plusieurs pages, avec les ALMD ressorties et en a ajouté des 

nouvelles. Le guide débute avec une légende et des explications de comment écrire vos propres 

explications d'ALMD et comment en choisir un parmi la liste pour votre public cible. Les membres du CA 

ont donc décidé de payer Michel Albert afin d’avoir accès au guide et à sa diffusion dans les réseaux. 

Toutefois, il n’est pas en diffusion pour le moment. Afin de payer pour ce guide, la directrice générale 

avise que les fonds proviennent du fonds de Programmation. Nous allons débourser 1380$ à Michel 

Albert pour la création et la distribution du guide. 

 

10. Comptes de journaux  

La direction générale avise les membres qu’Impronb n’est pas abonné à aucun compte dans les médias 

traditionnels (tels que les journaux provinciaux). Celle-ci affirme qu’il serait important de s’abonner, car 

nous devons créer une liste de publications médiatiques en lien avec l'organisme lors des rapports de fin 

d’année. La direction générale mentionne qu’elle va vérifier quels sont les médias prioritaires et va 

vérifier avec notre agente afin de s’informer ou cette dépense ira dans le budget. Étant donné qu'il n'y a 

pas assez de membres votant présents à cette réunion, un vote devra être fait lors de la prochaine 

rencontre. 

11. Intronisation au Temple de la renommée  

La directrice générale mentionne que la prochaine intronisation au Temple de la renommée se fera 

entre la fin avril et mai, selon les disponibilités de la personne intronisée. 

 

12. Bottines de Bronze  

Jusqu’à présent, les trois premières Bottines de Bronze ont eu lieu et la dernière s’en vient en avril. La 

première était la Bottine de Bronze Nord-Est; elle a rassemblé des écoles de la région de la Péninsule 

Acadienne, de Chaleur et du Restigouche. Au total, 6 écoles, 43 jeunes et 16 officiels y étaient présents. 

Le Galion des Appalaches est le grand gagnant de cette édition. La deuxième était la Bottine de Bronze 

Nord-Ouest, rassemblant des écoles de la région de Grand-Sault et d’Edmundston. Au total, il y avait 3 

écoles, 19 jeunes et 14 officiels présents. Pour cette région, il y avait un potentiel de 5 équipes, mais 

deux équipes ont dû se désister. Afin de permettre des temps de pauses pour les équipes entre les 

matchs, il a eu une série de mini-spectacles offerts par des jeunes du secondaire. L’École Régionale 



 

 

Saint-Basile est le grand gagnant de cette édition. La troisième était la Bottine de Bronze Sud; qui 

comprend des écoles de la région de Dieppe, Moncton et Saint-John. Au total, 6 écoles, 53 jeunes et 19 

officiels ont participé au tournoi. Pour certains officiels, c’était leur première fois en tant qu’officiel à un 

tournoi et c’était une belle expérience d’apprentissage. L’École le Sommet est le grand gagnant de cette 

édition. Ces trois tournois comprenaient un grand public de parents en amis! Malheureusement, il y a eu 

des retards dans les horaires des évènements. Normalement, nous pouvons rattraper du temps pendant 

la pause du diner, mais, comme il n’y avait pas de diner, c’était plus difficile à rattraper. L’inclusion d’une 

pause dans l’horaire pourrait être bénéfique pour éviter des retards pour les prochaines années. En 

avril, il va y avoir la Bottine de Bronze Kent. Une invitation à toutes les écoles intermédiaires de la région 

Kent, Shediac et les alentours ont été envoyés. Jusqu’à présent, seules trois équipes sont inscrites. En 

tout, les équipes et entraîneurs apprécient grandement l’expérience et nous avons eu beaucoup de 

commentaires positifs à son égard. 

 

13. Patin argenté 

La direction générale mentionne que l’organisation du Patin argenté avance bien. L’horaire des parties 

arrive presque terminer et beaucoup de fonds ont été recueillis par l’école, l’équipe et la communauté 

pour la tenue de ce tournoi. Il y a environ 2000$ de fond en argent qui ont été obtenus et un don en 

bien pour la fabrication d’une nouvelle paire de bandes qui agiront comme lègue à l'école. Au total, il y a 

12 équipes qui sont inscrites au tournoi. C’est excitant de voir des équipes faire un retour! Aussi, les 

officiels ont déjà été sélectionnés pour l’évènement. Le thème du tournoi sera les olympiques et la 

partie spéciale du samedi soir prendra le format défis d’improvisation. Toutefois, le trophée risque de ne 

pas être prêt pour cette première édition du Patin argenté; il a été difficile de trouver une base qui 

rejoint nos exigences et de trouver un individu qui peut s’assurer de la fabrication du patin. Nous allons 

faire notre possible pour produire le trophée avec les plaques des écoles gagnantes du passé avant 

l’événement. Le dossier reste à suivre. 

 

14. Rencontre de réseaux  

La présidence mentionne que pendant le Patin argenté, qu’il aura les rencontres des réseaux jeunesse, 

des entraîneurs et des officiels. Alors, elle suggère aux représentants de ressortir des questions pour 

leur rencontre et de sonder leurs réseaux pour établir des sujets de discussion avant la rencontre. 

 

15. Varia 



 

 

Aucun point varia. 

 

16. Date de la prochaine réunion 

La date de la prochaine réunion ordinaire du CA sera le dimanche 3 mai 2026, 18h30, par voir d’Internet. 

 

17. Clôture de la réunion 

La vice-présidence exécutive propose la levée de la réunion à 20h34. 

 


